
 

ココが①になる 

 

300 円 

 

 

 

上の図より，利益は(480-400=)80 円 

利益は原価の何倍か？ なので △÷① 

80 ÷ 400 = 0.2 → 0.2 

 

定価の中に利益が含まれているので， 

480÷400=1.2  1.2-1 = 0.2 としてもよい  

 

 

 
 

 

 

割合の 1 は理解しにくいこともあるので，

①と表すことがあります。 

 

5 年上例題 

仕入れ値（原価）を①とすると， 

定価は 1 + 0.25 = 1.25 

      ↓ 

①（仕入れ値）が 240 円なので 

定価は 240 X 1.25 = 300 円 

 

定価 

仕入れ値 利益 
240 円 

定価 480 円 

 

2割増し 
（別解） 

売り値の割合は 

 1 - 0.15 = 0.85  

①が 1200 円なので 

 売り値は 

 1200 x 0.85 = 1020 円 

 1020 円 

割引きは 

140 円は 400 円の何倍か？ （△÷①） 

3（割）5（分） 



 



 



 



 



 


